

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/474
S/20044
21 July 1988

RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ

Сорок третья сессия

Пункты 72, 130, 134 и 137

первоначального перечня*

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ

УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ

ГОСУДАРСТВАМИ

ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАЗРАБОТКЕ

МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ О БОРЬБЕ С

ВЕРБОВКОЙ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ, ФИНАНСИРОВАНИЕМ

И ОБУЧЕНИЕМ НАЕМНИКОВ

РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОБРОСОСЕДСКИХ

ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ

Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Афганистана ПРИ Организации
Объединенных Наций от 21 июля 1988 года на имя Генерального
секретаря

Имею честь препроводить Вам письмо министра иностранных дел Республики Афганистан г-на Абдула Вакиля.

Имею честь также просить Вас распространить настоящее письмо и приложение к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 72, 130, 134 и 137 первоначального перечня, а также в качестве документа Совета Безопасности.

Шах МОХАММЕД ДОСТ
Посол
Постоянный представитель

* A/43/50.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Письмо министра иностранных дел Афганистана на имя
Генерального секретаря

Выражая искренние пожелания от имени правительства и народа Республики Афганистан, я хотел бы обратить Ваше внимание на новую волну жестоких и авантюристических акций экстремистов, связанных с базирующимся в Пешаваре союзом семи, которые привели к ужасным трагедиям в результате серии обстрелов ракетами класса "земля-земля" жителей Кабула и других городов, а также жилых районов.

Например, в пятницу, 15 июля, в воскресенье, 17 июля, во вторник, 19 июля и в среду, 20 июля, на рассвете, когда город еще спал, в результате мощных взрывов многие наши соотечественники оказались погребенными под обломками своих домов. Печальный итог этой акции - тела невинных жертв и скорбь их родственников. Эти трагические события болью отозвались в сознании каждого человека.

Это лишь четыре примера в длинном перечне преступлений, совершенных в последнее время экстремистами в Кабуле, который за последние полтора месяца был обстрелян 177 ракетами, в результате чего погибло 75 человек, в том числе 21 ребенок, а 98 - получили ранения. Мои слова не могут передать горя тех невинных людей, которые оплакивают гибель своих близких и родных. Нет слов, чтобы описать негодование и гнев нашего народа, всего общества против экстремистов, которые отрицают совершенные ими преступления. Народ Афганистана надеялся и продолжает надеяться, что при добросовестном осуществлении Женевских соглашений истинные причины кровопролития в нашей стране будут устранены. Он надеялся и по-прежнему надеется, что после заключения Женевских соглашений никто больше не потревожит покой афганского народа, ибо он понимает, что каждое положение Соглашений не имеет другого толкования кроме того, которое было вложено в них при их подписании, что будет положен конец вмешательству и поставкам оружия, что больше никто не будет иметь право убивать. Новые ракетные обстрелы жилых районов, неожиданные нападения с помощью орудий смерти на дома, рыночные площади и другие общественные места, убийства продавцов и прохожих ясно указывают на то, что каналы поставок оружия, включая смертоносные ракеты с дальностью действия в 22-36 км, были еще более усилены. Не желающие идти на примирение экстремисты продолжают получать помощь за свои преступления, поскольку рост числа их злодеяний прямо пропорционален росту количества и качества предоставляемых в их распоряжение орудий преступления.

Не пора ли Пакистану как основному участнику Соглашений и Соединенным Штатам Америки как государству-гаранту, которые все еще продолжают раздувать пламя войны, понять тщетность слепого терроризма? Не пора ли им осознать тот факт, что опора на силу пороха и военных решений вместо человеческой мудрости и реализма - это путь, который ни к чему не приведет? Подобные сценарии потрясают сознание человечества и противоречат установленным нормам цивилизованного поведения людей. Подобные акции не вызовут аплодисментов.

Цели, стоящие за этими варварскими планами злодейского убийства невинных детей, подростков, мужчин и женщин, хорошо нам известны. Эти цели нереалистичны и бесчеловечны. Расчеты вооруженных экстремистов при определении этих целей исходят только лишь из злостных намерений, которые могут возникнуть только в условиях истерии, создаваемой печально известными преступными злоумышленниками. Никакая

политическая цель, для которой благородный путь диалога всегда широко открыт, не может быть достигнута с помощью подобных слепых акций. Какие другие мотивы, как не жажда человеческой крови, могут побудить к обстрелу ракетами домов своих же соотечественников?

Те, кто совершает эти ужасные преступления, хотят лишь самым жестоким образом отомстить нашему народу за его принятие гуманной политики мира и национального примирения. Они хотят посеять панику среди мирных жителей городов и деревень в то время, когда ограниченный контингент советских войск возвращается на свою миролюбивую родину. Они хотят с помощью угроз вынудить беженцев не возвращаться на свою родину. Они хотят поставить под угрозу мирное будущее своей страны, а также посеять сомнения в возможности безопасной нормальной жизни народа. Они боятся открывающейся перспективы спокойной и мирной жизни нашего народа и поэтому хотели бы создать препятствия на пути к честному осуществлению Женевских соглашений.

Хотя Республика Афганистан приняла все возможные меры для осуществления Соглашений, а вывод советских войск производится в соответствии с существующим графиком, она не может игнорировать наглые нарушения, совершаемые другой стороной, основные примеры которых уже доведены до Вашего сведения в нескольких нотах. Следует отметить, что ракетные обстрелы жилых районов в глубине территории Афганистана являются наиболее наглядным примером этих нарушений и что передача этих ракет в Афганистан является одним из наиболее наглых нарушений Соглашений из числа тех, которые уже были совершены.

С полной уверенностью в том, что Вы используете все возможности для возрождения доверия к Женевским соглашениям, которые получили поддержку всех миролюбивых людей Земли и в достижение которых Вы внесли свой значительный вклад в интересах всех тех, кто испытывает на себе бедствия войны, навязанной Афганистану, в особенности в интересах родственников последних жертв, и от имени правительства Республики Афганистан я искренне прошу Вас оказать свои добрые услуги для того, чтобы положить конец нарушениям положений Женевских соглашений, которые хорошо понятны всем, и тем самым оказать помощь нашему народу, с тем чтобы в будущем не повторялись подобные невыносимые преступления против нашего народа, испытавшего на себе вею тяжесть войны.

Абдул ЕАКИЛЬ
Министр иностранных дел
Республики Афганистан
